

本报讯（记者 王 静）11月20日，记者从市医疗保障局召开的新闻发布会上了解到，自12月26日起，我市坚持立足基本、低水平起步的原则，建立城乡居民门诊统筹制度，增强门诊保障能力，减轻城乡居民门诊就医负担。

实施全民参保计划是中国特色医疗保障制度的重点工作之一。我市从1997年启动机关事业单位医疗保险，2000年全面实施职工医保制度，参保范围覆盖所有职工；2007年建立新型农村合作医疗制度；2008年建立城镇居民医保制度；2017年新型农村合作医疗和城镇居民医保整合为城乡居民医保；2020年生育保险和职工医疗保险合并。医疗保障事业经过20多年的发展，医疗保险制度已经实现社会全覆盖，为广大群众就医提供了坚实的保障。

基本医疗保险全民参保，你关心的问题在这里

□本报记者 王 静

我市全面推进基本医疗保险全民参保计划。记者就市民普遍关心的问题采访了市医保局有关负责人。

今年城乡居民参保征缴每人每年280元

按照河北省医疗保障局、河北省财政厅和河北省税务局《关于做好2020年城乡居民基本医疗保障工作的通知》（冀医保发〔2020〕4号）文件中关于“居民医保个人缴费标准达到每人每年280元”的要求,我市2021年城乡居民基本医疗保险的个人缴费标准为鹿泉区、栾城区、正定县、新乐市每人每年290元，其中10元为长期护理保险费,其余县（市、区）每人每年280元；大中专学生每人每年280元。

我市2021年城乡居民参保缴费时间自10月10日开始，力争在年底前完成参保缴费任务。提醒大家一定要在规定的缴费期限内参保缴费，避免出现需要住院报销医疗费时才发现没有缴费、不能享受医疗保险待遇的情况。

城乡居民缴纳医保费的12种方式

为方便居民缴费，税务部门提供了多种缴费方式。

1、便民缴费自助终端

经河北省税务局认证，通过网络接入税务系统的各类自助设备，包括税费一体自助终端、供代征单位人员上门征收的便携式自助终端。

2、“河北税务”微信公众号

3、河北省电子税务局网页版：

<https://etax.hebei.chinatax.gov.cn/bszm-web/apps/views-zj/index/index.html>

4、河北省电子税务局手机APP(通过河北省税务局官方网站扫码下载)

5、河北政务服务推广的“冀时办”手机APP

6、云闪付APP

云闪付APP，在首页选择“社保缴纳”或城市服务中“社保缴纳”，点击进入根据提示缴费。

7、河北移动手机APP

河北移动“生活→更多→生活服务”，选择服务：养老保险缴费/医疗保险缴费，根据提示缴费。

8、微信城市服务

微信“我-支付-城市服务”模块，“五险一金”—“社保”—“河北省社保缴纳(云缴费)”，依据页面提示缴费。

9、微信生活缴费

微信“我-支付-生活缴费”模块，“社保医保”页面根据提示缴费。

10、支付宝市民中心

支付宝“市民中心-地方在线服务-居民养老缴费、居民医保缴费”模块，根据提示缴费。

11、合作银行端

已开通银行包括：中国银行、农业银行、工商银行、建设银行、交通银行、邮储银行、农村信用联社、河北银行、张家口银行、承德银行、保定银行、沧州银行、邯

邮银行、光大银行、招商银行、民生银行、北京银行、中信银行、兴业银行、浦发银行、廊坊银行、银联商务有限公司共计22家。

12、办税服务厅二维码缴费

每个人都应当积极缴纳医保

去年城乡居民个人缴费标准为250元，今年涨到了280元。有些人认为自己身体好不生病，不愿缴纳医保费。

其实，基本医疗保险是一种风险分担机制，它依靠全社会的力量均衡负担和分散风险，也是我们中华民族尊老爱幼、扶危济困、团结互助传统美德的集中体现。我们每个人都面临着不确定的疾病风险，基本医疗保险就是用来防范化解医疗费用风险的，基本原则是互助共济，健康的人帮助生病的人，大家每人都拿出一小部分钱聚合到一起，汇成一个大的医保基金池，给有需要的人用，也就是“我为人人，人人为我”。

城乡居民基本医保，实行政府补贴和个人缴费相结合的筹资机制。与个人缴费相比，在整个居民医保的筹资结构中，各级财政补贴占了大头。2021年国家对每位参保人员补贴达到了550元，个人缴费280元，可以说个人实际只缴纳了较小的比例，国家在帮助居民参保方面投入更大。

来源：石家庄日报